

长沙有对“200岁”夫妻

76年，她终于等到这帧“百岁浪漫”

今日女报/凤凰网记者 陈雪炎

“他们结婚时连张像样的合影都没有，今天总算把这个遗憾补上了。”看着镜头前相互依偎的父母，女儿俞丽辉红着眼眶感慨。10月28日，重阳节前夕，在长沙天心区融城社区水电八局宿舍的小院里，大家的镜头聚焦在一对特殊的“新人”身上——101岁的俞振藩与99岁的谭魁华。这对加起来整整200岁的老人，正笑着完成一场迟到了76年的婚纱照拍摄。

看着镜头前相互依偎的老人，摄影师们纷纷为之动容。今日女报/凤凰网记者走进这场特殊的拍摄，聆听这段跨越世纪的相守，解锁“200岁爱侣”的婚姻密码。



10月28日，“200岁”夫妻俞振藩和谭魁华圆了婚纱照全家福梦。图/余佳桂

迟到76年的婚纱照

镜头里的“百岁甜”



俞振藩目光始终追着妻子。
图/陈雪炎

“爷爷看着奶奶，奶奶笑一笑……”随着摄影师轻声引导，俞振藩坐在藤椅上，指节因紧张又期待微微泛白；身旁的谭魁华身着洁白婚纱，右手轻搭在老伴手背，脸上晕开羞涩的红。当镜头对准两人时，俞振藩忽然侧头，紧紧回握住妻子布满皱纹的手，动作轻缓却满是珍视。

这一幕，让现场有的志愿者红了眼。“一周前听说两位老人想拍婚纱照，我们立刻就动了起来。”长沙市摄影家协会秘书长余佳桂说，协会专门组织了6名志愿者，从婚纱挑选到场景布置，全程精心筹备。参与拍摄的摄影师王优更是激动得“一晚上没睡好”：“特意挑了适合谭奶奶的婚纱和礼帽，还

准备了玫瑰花，就想让这份浪漫不留遗憾。”

拍摄间隙，俞振藩颤巍巍地拿起一颗大白兔奶糖，仔细剥开糖纸，递到谭魁华嘴边，像哄孩子般轻声说：“拍照辛苦了，吃块糖。”谭魁华含着糖，满脸皱纹绽放出笑意。这一幕让现场快门声此起彼伏，志愿者们忍不住感叹：“被爷爷奶奶的‘世纪撒糖’甜到了！”

拍照结束后，谭魁华舍不得脱下婚纱，对着镜子反复抚摸裙角，嘴角的笑意就没落下过；俞振藩则坐在一旁的藤椅上，目光始终追着妻子，眼神里淌着化不开的温柔。这张迟到76年的婚纱照，不仅填补了老人婚姻里的遗憾，更定格了一段跨越世纪的深情。

分食七十载的糕点

藏在烟火里的家风

相伴76载，俞振藩与谭魁华早已琢磨出独属于他们的“相处哲学”。

“我妈性子急，遇上不顺心的事爱念叨，我爸脾气好，就坐在一旁静静地听，等她气消了，再慢悠悠跟她唠。”俞丽辉笑着揭秘父母的“不吵架秘诀”。

每当被问起怎么让着妻子，俞振藩总笑得豁达：“随她去！她说完了气就消了，我让着点，就吵不起来了。”

这份“让”，早已融进日复一日的生活里。

照顾他们5年的住家阿姨说，两位老人吃一块糕点，会仔细掰成两半，你一口我一口；饭桌上，谭魁华总把好吃的往俞振藩碗里夹，俞振藩也记挂着妻子牙口不好，但凡有炖得软烂的菜，总会悄悄把碗推到她面前。

“以前日子苦，怕对方吃不饱，这个习惯保留到现在，我妈吃香蕉，都要分一半给我爸。”俞国林的话里满是感动。

如今，两位老人虽听力下降、腿脚不如从前，但身体底子依旧硬朗——俞振藩至今一颗牙没掉，只是部分牙齿做了加固。

“哪有什么长寿秘诀？无非是心态好、爱忙活。”俞丽辉说，父母退休后也闲不住，



扫一扫
看更多精彩内容

《今日女报》“家有喜事”登报服务

我们来为您“报喜”啦！

参与对象：个人、家庭、班级、公司、团队均可

刊登内容：生日、大寿、升学、升职、结婚、生子、金婚银婚、乔迁、暖房、中奖……一切喜事皆可登报！

刊登类型：文字版、文图版、文字视频版
详情请微信扫描右方二维码了解



女儿俞丽辉给母亲化妆。图/余佳桂